

又是一年开学时,学生陆续走进校园。漫步校园,无论是刚刚升入新学校的新生还是重返校园的老生,都会感觉到许多的不一样,为了迎接孩子们的到来,我市不少学校创意迭出,精心准备内容丰富的主题活动,给同学们带来值得珍藏一生的回忆。

加油 开学季

本报记者 周娟 禹萌萌

家校共努力 新生入学『美』



在二七区外国语小学,刚入学的二年级新生和父母一起幸福留影。

全新舞台 让梦想起航

一年级是孩子人生和梦想的起点,此时形成的习惯和培养起来的各种能力将影响孩子的一生。播种一个行动,他将收获一种习惯;播种一种习惯,他将收获一种性格;播种一种性格,他将收获一种命运。

对于即将上小学的孩子,由于角色和任务会发生很大的变化,所处的环境、所接触到的老师和同学也会有不同,需要家长帮助孩子从心理上做好充分准备,以便入学后尽快适应角色转变和环境。二七区幸福路小学班主任、语文老师康利辉表示,家长要帮助孩子做好心理准备,顺利实现“软着陆”,培养孩子的阅读、劳动、卫生、安全、分享等好习惯,注重孩子的能力发展。

二七区春晖小学教学副校长徐全法说,学校在开学初,会专门进行新生入学教育训练,建立心理沟通交流群,对孩子出现的困难和问题,及时解决。建议家长不要一味强调要求,要注重提高孩子对校园的兴趣,根据孩子的自身特点,循序渐进地鼓励和引导,帮助孩子做好规划和准备。

高新区外国语小学校长刘娜介绍,学校在新生报名时就为家长发放了《家长指导手册》,开学第一周也特别安排了新生入学课程,帮助孩子适应小学生活,进行行为习惯训练。此外,还会邀请家长带着孩子一起到校开家长会,让他们更加深入地了解学校,爱上这个美丽的校园。

细节入手 助孩子成长

“走进锦绣校园,第一印象是校园干净整洁,学生热情有礼貌。”不少新生家长发出这样的感慨。安静、干净、舒适的校园环境为学生提供了广阔空间,引导孩子焕发最好的学习状态。中原区伊河路小学锦绣城校区将德育融入课程与活动,对于不同年级的孩子,设立具体的教育目标,从身边的小事做起,从学生生活的每个细节指导和规范孩子的行为。



新生家长看过来

守礼仪 讲规则 育良习

教育孩子静下心来

孩子在幼儿园是以游戏活动为主要学习形式,而小学课堂教学一节课长达40分钟。家长可以有意识地培养孩子静下心来,开始的时间可以是10分钟,之后再逐渐延长到15、20分钟甚至更长。

此外,还可以布置一些小“作业”,如让孩子看图书、画些画等,培养专注力。

培养孩子的时间观念

家长要逐步培养孩子定时看书、喝水、如厕的习惯。告诉孩子下课不要乱跑,有些器械要在老师的带领下慢慢地学会去玩。

父母可与孩子坐下来开个“家庭座谈会”,告诉孩子要养成良好的学习习惯:放学回家第一件事是做作业;做作业前先复习老师讲过的内容;作业完成后认真检查。

让孩子学会“自己做”

对于家长来说,从现在开始培养孩子“自己做”的好习惯。给孩子准备一个小柜子,教会孩子将故事书、课本等分类摆放;教会孩子每天按着课程表自己整理书包、文具;早晨起床后,自己穿衣裤、刷牙、吃饭。



金水区未来小学互动空间乐趣多。

学习等能力,并为每个孩子进行不同的学前准备,在行知教育发展的实践创新中,为孩子的健康成长做好每一次引领。在区长刘学华娓娓道来的绘本故事中,管城回族区二马路小学开启了对于一年级新生父母的第一课。学校德育主任高智慧介绍,借助新生家长会,有效促进了家校沟通,更帮助家长明晰新生的家庭教育工作重点。在即将开始的新生入学仪式上,学校还特别为新生设置了“心语心愿”主题活动,让孩子们带着满满幸福走进新的旅程。

课程引领 满满仪式感

入学是一门课程,管城回族区外国语敦歌小学把入学做成课程,做成孩子的诗和梦。通过举行古风开笔礼、拜师礼、入学仪式,让孩子感知教育的庄严感、神圣感和对学校美好生活的向往。学校教导主任宋建云表示,老师也会帮助孩子尽快融入小学课堂教学,做好幼小衔接。课堂上,老师会想方设法让教学的内容在形式上多样化,还会利用现代化教学手段,来吸引学生的注意力。老师也会适时鼓励、表扬孩子,让孩子对自己产生自信心,从而爱上学习。

中原区桐柏路小学在报到当天,各班班主任通过讲《好饿的毛毛虫》《小种子》等优秀绘本故事,让孩子在愉快的氛围中了解遵守的规则。学校校长宋艳告诉记者,老师带领孩子参观校园,从认识厕所的位置、了解校园安全常识,做好幼小衔接。课堂上,老师会想方设法让教学的内容在形式上多样化,还会利用现代化教学手段,来吸引学生的注意力。老师也会适时鼓励、表扬孩子,让孩子对自己产生自信心,从而爱上学习。

摆一摆沙盘游戏,演一演心理剧……二七区外国语小学副校长朱莉介绍,为了让孩子们在自由、自主的参与中感受多彩课程,体验即将开启的快乐校园时光,学校将安排心理课程与孩子进行情感交流,还会带着孩子参观体验外教口语课、创客、管乐、足球等课程,让他们快速适应小学生活。

缤纷开学礼 精彩再出发

彩的活动,让孩子们一同打开新学期的扉页。热闹起来。近日,我市多所学校正式开学,校园里,他们各个神采奕奕,开心地返校报到。美丽的校园又迎来了新学期,金秋收获季,孩子们带着希望,带着憧憬,又迎来了新的朝阳。初升的太阳,带来了全新的希望;再起秋风,吹拂着跳动的影。

暖情新学期 殷殷寄厚望

时值金秋,飒爽的风将金水区工人第一新村小学孩子们带回了美丽的校园,这里丹桂飘香,美丽的泡桐树伫立在国旗台两侧。在这美好的季节里,学校迎来了以“好习惯行动计划”为主题的秋季开学典礼。该校校长张仁杰在致辞中对同学们提出了三点建议,希望他们做好人、读好书、练好功。这不只是教导,更是长者智慧的结晶,更是对孩子们的体贴与关怀,引领与期待。

“一颗感恩的心,就是一个平和的种子;它是追求一种阳光人生的精神境界,也是一种生活智慧。”8月27日,中原区伏牛路小学全体师生欢聚一堂,召开了以“争做新时代

好队员”为主题的开学典礼。典礼上,该校校长郑晓艳用“一杯牛奶的故事”带领孩子们认识了一位愿意以爱心、不图回报的小姑娘,并与孩子们积极互动,用自己的亲身经历感染他们,引导他们用不同的方法去学会感恩。

日前,在中原区西悦城第一小学暨互助路小学教育集团西悦城第一校园里,学生一起诵读孔子治学名言,诵读经典以铭志向;传递校旗,引导学生以校为荣;共同签名,永存这份难忘记忆。该校校长毛广伟为学校提出寄语,对师生提出了深切希望。刚刚拉开新学期的序幕,金水区文化路

第二小学就为广大学子与家长准备了一份温馨的礼物——到福仔亲子剧场观看儿童剧《特殊作业》。该剧以亲情为主题,以一次特殊的家庭作业——为父母洗脚的历程,通过6个不同家庭的学生为父母洗脚的历程,展现了不同的家庭形态,表达了同一种感情——爱父母,会感恩,此次“感恩教育”也拉开了学校德育课程的帷幕。

此外,伴随着孩子们整齐的步伐以及喜盈盈的笑容,金水区文化绿城小学、中原区建设路第二小学也分别拉开了开学启的帷幕,让梦想之花伴随着新学期的开启,尽情绽放。

安全不松懈 时刻记心中

沐浴着金秋明媚的阳光,品味着新学期开学的喜悦,在金水区文化路第一小学的开学典礼上,学校特别邀请了郑州市公安局交警五大队的民警为全校师生带来了“开学第一课”。民警深入浅出地为大家讲解了乘车、步行等不同交通方式中应知应会的交通安全常识,号召全体师生从我做起,并小手拉大手,践行文明交通。

安全是生命的基石,安全是欢乐的阶梯。为保障学生交通安全,8月27日,管城回族区东三马路小学迎来了郑州市公安局交警四大队的警官,为师生普及交通安全法制教育知识。李建交警官通过授课、示范等形式,结合生活中的实例,用通俗易懂的语言讲解学生在上下学途中可能遇到的一些交通安全状况,告知孩子应掌握的一些交通安全常识。教育广大师生自觉遵守交通法律法规,安全出行。

8月27日,在管城回族区东三马路小学的开学典礼上,该校老师给孩子们讲解安全知识,强调

师生一定要强化安全意识,提高防范能力,时时把安全放在第一位。

“快用湿毛巾捂住口鼻。”8月26日下午,高新区莲花街小学举行了一场别开生面的消防疏散演练活动。二至六年级全体学生用湿毛巾捂住口鼻,在教师和老师的组织带领下,弯腰扶墙,迅速选择最近的楼梯,有序撤离到安全区。教官们对各班学生详细讲解灭火器的使用方法,并进行现场演示。整个消防疏散演练过程有条不紊。这次活动提高了学校应对、处置突发事件的能力,更进一步增强师生的安全意识,学会了在危险中迅速逃生、自救、互救的基本方法。

此外,高新区南流小学日前还召开了新学期安全工作专题会议,不仅就学校安全的具体工作做出了详细安排,还重点强调了学生上下学时间、家长接送、安全短信提醒发放、教师值班问题以及“1530”安全教育制度。



↑在惠济区东风路小学,孩子们快乐地举起新书。

—管城回族区外国语敦歌小学学生在安全条幅上签名。

—在高新区莲花街小学,学生学习消防器材的使用方法。



爱国爱集体 青春最美丽

盛夏的燥热渐渐散去,收获的季节悄然而至。8月27日清晨,金水区优胜路小学全体师生齐聚操场,迎来了新学期开学典礼。在升旗仪式上,学校特别邀请了人民解放军战士为全体师生展示了一次庄严的升旗仪式,在雄壮的国歌声中,全体师生朝气蓬勃,备受感染。该校校长刘娜以人民解放军战士优秀的军事素质和优秀运动员孙杨拼搏的爱国精神为例,让孩子们懂得,优秀者之所以优秀,原因在于其拥有优秀的习惯。希望孩子们能播下好习惯的种子,未来成长更加优秀。

8月28日下午,惠济区东风路小学开展了“学习少先队员,争做新时代好少年”主题教育活动。在少先队员队课上,辅导员向队员们介绍了

红领巾的来源,如何敬队礼,如何正确佩戴红领巾、队徽等,并亲自示范,用规范标准的动作向队员们演示,耐心地与队员们进行交流互动。丰富的活动让孩子们受益匪浅,增强了热爱集体的集体主义观念。

此外,二七区马寨一中参训的新生们踏步而来,昂首阔步走向检阅台。8月23日下午,该校新生军训训练营开幕式在新密市训练基地举行。男生动作有青春风采,坚定有力,尽显男儿本色;女生英姿飒爽,口号嘹亮,巾帼不让须眉。学生们以整齐划一的步伐、铿锵有力的口号,展现了新时代学子的青春风采。用自己的汗水和拼搏为班争光添彩,既增强了团结协作意识和集体荣誉感,也丰富了自己中学生的生活阅历。



中原区伊河路小学锦绣城校区学生为新生家长展示校本课程。

